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ПІСЛЯДИПЛОМНА МЕДИЧНА ОСВІТА 
В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Одеський національний медичний університет 
 
Сучасний стан суспільства є, частково, результатом неочікуваної 

епідемії вipycної хвороби [1], а з іншої — військовим станом, особли-
вим правовим режимом, запровадженим указом президента від 24 лю-
того 2022 року на всій території України. Освітня галузь України, як і 
всі сфери життя суспільства, зазнали серйозних змін в умовах війни. 
Обмеження в пересуванні, обмеження в спілкуванні людей, обмеження 
в функціонуванні організацій тощо. Обмеження торкнулись i до вищої 
школи. Вci університети перейшли на змішану форму здобуття освіти, 
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що спонукає до іншого підходу в викладанні предметів, проведення 
лекцій, семінарських та практичних занять [2]. 

Має свої особливості здобуття освіти і у вищому медичному за-
кладі. Хоча нові освітні програми для підготовки лікарів-інтернів пот-
ребують подальшого удосконалення, але професійна спрямованість іс-
питу КРОК є позитивним моментом. Впровадження електронних жур-
налів, без сумніву, підвищить об’єктивізацію оцінки знань. 

Окремо потребує уваги підготовка спеціалістів з хірургічних спе-
ціальностей, особливо з педіатричної хірургії — розділу хірургії, який 
відокремився за віковою ознакою, тобто це хірургія, ортопедія, трав-
матологія, урологія, онкологія, реаніматологія зміщені у дитячий вік. 

На сучасному етапі навчання, як наслідок останніх обмежень, ви-
явилися наступні недоліки навчання лікарів-інтернів. Це і дефіцит спі-
лкування з хворими, з колегами, з батьками хворих дітей; труднощі 
при огляді хворих, особливо немовлят, при інтерпретації рентгеног-
рам, сонограм, дихальних шумів; недостатні навички фізикального об-
стеження, у складанні плану лікування, в оформленні медичної доку-
ментації; часті перерви занять через повітряну тривогу, через відсут-
ність електропостачання та зв’язку. 

Сучасні методи викладання, що включають ділові ігри, круглі 
столи, мозковий штурм та дебати, є ефективною формою навчання, 
особливо на першому етапі після вузівської підготовки [4]. Ці форми 
навчання орієнтовані на реалізацію компетентного та міждисципліна-
рного підходу у діяльності лікаря за спеціальністю «Дитяча хірургія». 

Застосування інформаційних технологій дозволяють теоретично 
вивчити та в online режимі подивитися (але не зробити!) виконання лі-
карських маніпуляцій i навіть оперативних втручань. Але хто ж з нас 
довірить свого родича або дитину такому онлайн лікарю? Можливо су-
часний розвиток симуляцiйної медицини частково допоможе на-
вчанню практичним навичкам, але тільки частково. 

По-перше, симуляцiйнi класи не такі доступні для навчання, поди-
витися i спробувати будь-який навик ще вийде, але опанувати доско-
нало i зробити це на пацієнті навряд чи. 

По-друге, ніякий симулятор не замінить живого спілкування з па-
цієнтом, не передбачить різні клінічні ситуації, i не забезпечить мож-
ливості передачі цінного досвіду з рук в руки — те, що завжди відріз-
няло i було в пріоритеті наших лікарів у всьому світі. Значить, після-
дипломне навчання вимагає перегляду, щоб не втратити початкову 
мету вищої освіти — виховання фахівця! 
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Електронне сьогодення ніколи не замінить мистецтво спілкування 
в медицині так само як i практико-орієнтоване навчання у становленні 
майбутнього лікаря. Можна передивитися багато мультипрезентацій i 
відеофільмів, знятих під час хірургічних втручань, але навчитися три-
мати скальпель, дотримуватися послідовності своїх дій, приймати 
швидкі рішення i передбачати ситyацiї під час операцій можливо 
тільки при очній присутності в операційній під наглядом лікаря-педа-
гога [4, 5]. 

Сам лікар-педагог як особистість повинен мати глибоке знання ди-
сципліни, бажання навчити i вміння зацікавити інтернів, відповідальне 
виконувати свої обов’язки, бути ввічливим i тактичним. Дискусії з пи-
тань лікарської деонтології важливі у процесі навчання інтерна та обго-
ворюються на семінарських та практичних заняттях. У цьому розгляда-
ються питання ставлення лікаря до хворого, відповідальність життя па-
цієнта, правові аспекти діяльності лікаря. Але найголовнішим в профе-
сійному ставленні майбутнього лікаря є людяність та життя дитини. 
Адже людяність не передається по інтернету. Потрібен той самий пас-
тир, лікар-педагог, який проведе по самій головній дорозі пізнання i від-
криє у cвoїx учнів цю саму людяність. Ti якості лікаря, без яких не може 
бути професіонала. Та особистість, яка допоможе розвинути інтелекту-
альну самостійність, навчити роботі в командi, терпимості до іншої то-
чки зору, співчуття до чужого болю, правильне ставлення до великої 
професії лікаря i сформувати професійні та життєві навички [5]. 

Ми вирішили не обмежувати інтернів у навчанні на кафедрі та за-
очній базі. В умовах війни будь-яка пара рук необхідна у лікарні для 
надання медичної допомоги. Керівництво лікарні не перешкоджає зна-
ходженню інтернів у лікарні, а, навпаки, робота інтернів як у відділен-
нях лікарні, так і у приймальному відділенні на ургентних чергуваннях 
вітається. Робота інтерна починається з ранкової конференції, щоденні 
обходи із заввідділенням або під час очного навчання з куратором ін-
тернів, триває клінічний аналіз найскладніших і найцікавіших хворих. 
Ми вважали за краще проводити заняття оф лайн, тому що всі інтерни 
знаходяться на робочих місцях, а ховатися кабінетами з комп’ютером, 
коли немає інтернету або відключено електрику — це не наш метод. 
Звичайно, ми використовуємо в деяких випадках і інтернет-технології, 
наприклад Microsoft Teams, Classroom, а для проведення конференцій 
і Zoom. Наприклад, інформація в Classroom доступна у будь-який час, 
можна спокійно переглянути файли та відео ролики, освоїти інформа-

https://www.microsoft.com/uk-ua/microsoft-teams/log-in
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.google.android.apps.classroom&hl=ru&gl=US
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.google.android.apps.classroom&hl=ru&gl=US
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цію, вивчити протоколи надання допомоги, відповісти на тестові за-
вдання 

Інтерни з великим задоволенням допомагають і освоюють хірургі-
чні навички в перев’язувальній та операційній як асистенти, а на 2-му 
та 3-му роках навчання — як оперуючий хірург. Тільки постійне спіл-
кування та передача досвіду з рук-у-руки від висококваліфікованого 
хірурга молодому лікареві — запорука виховання професійного фахі-
вця. Мотивація успішного навчання — рейтинг інтерну для отримання 
можливого місця роботи. 

Кафедра нормальної та патологічної клінічної анатомії стає на 
пригоді в оглядовому охопленні набутих і природжених вад розвитку. 
Лікарі-інтерни суміжних спеціальностей залюбки відвідують музей ка-
федри і мають можливість познайомитись з рідкісними вадами розви-
тку та рідкісними захворюваннями. На сайті кафедри розміщені презе-
нтації та відеолекції, що надає можливість нагадати собі різні аспекти 
захворювань. Мікромузей препаратів дозволяє лікарям-інтернам, пра-
цюючи з мікроскопом, поглибити знання з обраної спеціальності. 

Сьогоднішні лікарі-інтерни — завтрашні професіонали, від яких 
залежать і здоров’я нації, і розвиток системи охорони здоров’я. Саме 
збереження традиційних цінностей виховання майбутнього професіо-
нала, а також використання у педагогічному процесі інноваційних те-
хнологій дозволить нам сформувати лікаря, здатного до вирішення 
найскладніших проблем у реаліях сучасної дійсності. 
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